
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成２９年１１月２１日(火) 午後２時３０分～午後３時５０分 

２ 場  所 伊東市役所高層棟４階中会議室 

３ 出 席 者 １番 髙橋 雄幸君  ２番 井上 靖史君   

３番 山本 香織君  ４番 沼田 芳美君 

５番 村上 惠宏君 

４ 参  与 教育部長 荻島 友一  次長兼教育総務課長 鈴木 健支 

       教育指導課長 杉本 博昭 幼児教育課長 岸 弘美   

生涯学習課長 冨士 一成  

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 太田 靖久  主事 長谷川 雄也 

６ 会議の経過 

教育長：ただ今から、伊東市教育委員会１１月定例会を開会します。はじめ

に教育長報告をします。 

「伊東市教育委員会１１月定例会教育長報告事項資料」に基づき、次の事

項について報告を行う。 

１０月２０日 杢太郎会代表来庁 

２３日 校務支援システムプレゼンテーション 

２４日 保育園５歳児交流会、地域行政連絡調整協議会 

２６日 青少年問題協議会幹事会、就学援助中途認定委員会 

２９日 市芸術祭（邦舞） 

３０日 校長会、放課後児童クラブ要望 

県教育委員会オリパラ教育講演会（金藤理絵選手） 

      ３１日 熱海市教育長来庁、静教組東豆支部長来庁 

１１月 １日 市一斉あいさつ運動、県校長会長来庁 



       幼稚園 PTA連絡会教育講演会 

２日 幼稚園園長会要望 

３日 市芸術祭（郷土芸能） 

４日 児童生徒MOA美術館展示会 

５日 ごみフェスティバル in伊東式典、伊東掃除に学ぶ会 

６日 新聞組合事業要望 

７日 熱海高校生ホテル見学 

８日 教育長研修会、政策会議、未来ビジョン会議 

９日 災害対策本部説明会 

１０日 市指定研究発表会（宇佐美中学校） 

１１日 ワイズ杯ドッジボール大会、税に関する作品表彰式 

１２日 夢コンサート 

１３日 教育行政職員研修会 

１４日 県学校栄養職員校外研修会 

１５日 市指定研究発表会（富戸小学校） 

１７日 災害対策本部運営訓練、西ロータリークラブ絵本寄贈 

１９日 わたしの主張発表会 

２０日 静東教育事務所長来庁、伊豆古道文化財指定要望 

２１日 教育委員会定例会、教頭会、市芸術祭表彰 

  ただいまの教育長報告について何か意見、質問はございますか。 

  （意見・質問なし） 

  その他、委員からの報告はございますか。 

 委員：西ロータリークラブ絵本寄贈について、教育長に出席いただき感謝申

し上げる。 



 

 委員：「わたしの主張発表会」について、中学３年生は参加するのが難しく、

在校生は中間テスト前ではあるものの出席してもらい、先輩方の発表する姿

を見てもらうことで来年度以降にも繋げられるではないかと感じた。わたし

の主張発表会を盛り上げられたらと考えている。 

 委員：「わたしの主張発表会」について、今年度は偶然かもしれないが、中

間テスト前の開催は避けた方が良いのではないか。 

 委員：「わたしの主張発表会」について、昨年度と今年度に参加させてもら

ったが、個人的または身近な観点での主張が多いと感じた。地域社会などの

広い視野で主張ができるようになれば、より発展ができるのではないか。 

 教育長：「わたしの主張発表会」について、主催者側から何かございますか。 

 冨士生涯学習課長：発表会に出席していただき、ありがとうございます。参

加者数は１８１人であり、昨年と同数であった。３１回を数える大会である

が、参加者数を増員するために試行錯誤をしているところである。テストの

日程については、考慮していなかったため、来年度以降の参考にさせていた

だく。 

教育長：その他、何かございますか。 

 （意見・質問なし） 

それでは議題に移ります。教議第９号「平成２８年度伊東市教育委員会自

己点検・評価報告書について」説明をお願いします。 

 （鈴木次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：学識経験者の意見について、とても前向きな意見を頂戴していること

に安心した。 



教育長：その他、質問等はございますか。 

 （意見・質問なし） 

それではこの件についてお諮りします。教議第９号「平成２８年度伊東市

教育委員会自己点検・評価報告書について」は原案どおり承認してよろしい

でしょうか。 

  （異議なし）  

教育長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第９号については原

案どおり承認されました。 

続きまして教議第１０号「教育財産の取得について」説明をお願いします。 

（冨士生涯学習課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：車は何台駐車することができるのか。 

冨士生涯学習課長：４台程度のスペースである。 

委員：竹の台幼稚園の部分と文化財管理センターの部分とで分けて使用する

のか。 

冨士生涯学習課長：文化財管理センターは午前８時３０分から開館している

が、朝早い時間は幼稚園保護者の送迎が中心で、文化財管理センターの来場

者は午前１０時頃から来場するので、特段の調整はしておらず、切り分けて

の使用は考えていない。 

委員：取得価格２４０万円については妥当なものなのか。 

冨士生涯学習課長：一般的に市が土地の買い取りを行う時は、課税標準価格

を０．７で割り返した金額で買い取っており、今回も同様の方法で算出して

いることから妥当であると判断している。 

 教育長：その他、質問等はございますか。 



 （意見・質問なし） 

それではこの件についてお諮りします。教議第１０号「教育財産の取得の

申出について」は原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

以上で議決事項を終了し、「報告事項」に移ります。教報第６号「平成２

９年度実施伊東市教育機関職員採用試験の結果について」説明をお願いしま

す。 

（鈴木次長兼教育総務課長が資料に沿って説明）  

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

（意見・質問なし） 

それでは次の議題に移ります。教報第７号「平成２９年度冬季休業中にお

ける幼・小・中学校（園）幼児、児童生徒の生徒指導上の留意事項につい

て」説明をお願いします。 

（杉本教育指導課長が資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：年末の部活動はいつまで行われるのか。 

杉本教育指導課長：学校や部活によって様々ではあるが、１２月２９、３０、

３１、１月１、２、３日については年末年始のため行われない予定である。 

教育長：部活については、県教育委員会からガイドラインが２月に下旬発行

される予定であると聞いている。伊東市もガイドラインに準じて運用するつ

もりである。 

教育長：その他、質問等はございますか。 

（意見・質問なし） 

それでは次の議題に移ります。教報第８号「平成２９年度冬季休業中にお



ける学校施設等の管理及び教職員の服務について」説明をお願いします。 

（杉本教育指導課長が資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：続きましてその他の事項「各課報告について」説明をお願いします。 

 鈴木次長兼教育総務課長：教育総務課の報告をする。 

  １２月の総合教育会議に向けて、教育大綱の改正案を作成した。会議の前

に一度協議を行いたいと考えている。定例会終了後にお集まりいただきたい。 

 教育長：その他、何かございますか。 

杉本教育指導課長：教育指導課の報告をする。 

南中学校にて休日にグラウンドにある倉庫の鍵が壊されるという事案があ

ったが、大きな被害はなかった。 

また、各学校にて研究発表会が開催され、実際に見に行くと、各学校共通

して非常に落ち着いており、全国学力学習状況調査も過去数年の状況と比べ

ると良い状況であるため、この状況を維持していきたい。 

教育長：その他、何かございますか。 

岸幼児教育課：幼児教育課の報告をする。 

 平成３０年度の幼稚園入園申込者数について、１１月１日現在の数値につ

いて、総数は４６３人で今年度と比べ９１人の減少、クラス数も３２クラス

で３クラスの減少の見込みとなっている。 

 保育園の入園申込者数について、０歳から５歳まで９６６人の申込みがあ

り昨年度と比べ２９人増となっている。１１月１８、１９日に公立保育園と

一部の民間保育園での面接を実施し、１２月初旬に残りの民間保育園での面

接を実施した後に入園調整を行う。特に０歳児の申込者数は２１人増となっ



ている。 

 鎌田幼稚園、富戸幼稚園、玖須美保育園にて施設監査が行われたが、大き

な指摘・指導事項はなかった。 

 １０月３０日に放課後児童クラブの保護者代表と支援員代表が来庁し、教

育長と教育部長へ要望者が提出された。 

教育長：その他、何かございますか。 

冨士生涯学習課長：生涯学習課の報告をする。 

 １１月１日に市内全域であいさつ運動が行われ、多くの市民に参加いただ

き、伊東駅には伊東警察署の署長はじめ署員にも参加いただいた。あいさつ

運動も１３年目を迎え、地域に根付いた運動となったと感じており、青少年

健全育成に地域の安全環境づくりに大きな効果が期待できる事業であると考

えている。 

 静岡県市町対抗駅伝について、１２月２日に静岡市で開催される。今大会

から、小学生の区間に変更があり、全長４２．１９５ｋｍに変更はないが、

昨年まで１１区間だったものが１２区間となった。今後は１１月２４日に市

役所特別会議室にて結団式を行い、１２月１日には市役所市民ロビーにて出

発式を行ったのち、選手たちはバスで会場へ向かうことになる。また、大会

当日の１２月２日には応援バスが市役所から出ることになっている、 

 第５２回オレンジビーチマラソンについて、平成３０年１月１３日開催さ

れ、参加申し込みは締め切っており、１０ｋｍ部門、５ｋｍ部門は昨年より

減少しているが、２ｋｍ部門（小学生）は申込み数日で定数に達してしまっ

たため、可能な限りで増枠した。今回は、中畑清氏を招きトークショーを開

催する予定である。 

教育長： ただいまの報告につきまして意見、質問はございますか。 



委員：昨年度より保育園の入園希望者数は増加しているが、幼稚園の入園希

望者数は減少している。やはり保育園希望者が多いのか。 

岸幼児教育課長：その通りである。３歳から入園というよりは、０歳～２歳

の段階で保育園入園を選択する方が多く、２歳児の人口の半分近くが保育園

に通園している。従前であれば３歳児の人口の５５％程度が幼稚園児であっ

たが、現在は保育園児の方が多くなっている。また、保護者の働き方が変わ

ってきたため、保育園への入園希望者数は増加しており、幼稚園の入園希望

者数の減少に影響したと考えられる。 

委員：保育園で２歳まで通園したあとは、そのまま同園に通うのか。 

岸幼児教育課長：保護者の働き方が変わり、幼稚園に変更するケースも年に

１～２件あるが、ほとんどのケースがそのまま通っている。 

委員：他市の話であるが、小規模保育園を増設したばかりに３歳になった時

に通常の保育園に入園できないというケースを聞いたことがあるが、伊東市

の場合はどうなるのか。 

岸幼児教育課長：小規模保育事業の弱みの部分ではあるが、公立保育園との

連携により対応できると想定している。また、幼稚園の預かり保育を充実さ

せることで利用調整を行いたいと考えている。 

教育長：その他、何かございますか。 

教育長：今後の日程について確認します  

  １２月の定例会については１２月１９日（火）午後２時３０分から 

   １月の定例会については １月２３日（火）午後２時３０分から 

 

教育長：ご苦労さまでした。以上で伊東市教育委員会１１月定例会を終了し

ます。 



  

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

 

教育長  髙橋 雄幸 

 

委 員  井上 靖史 

  

 書 記  長谷川 雄也 


